
Ata da 7ª Sessão ordinária ocorrida no segundo ano da oitava Legislatura da 
Câmara Municipal de Ourilândia do Norte, realizada às 9: hs 00 min do dia 
17 de maio de 2019 no Plenário Vantuir Romão, sob a presidência do 
vereador Reginaldo Alves de Sousa, que autoriza a chamada nominal dos 
vereadores. Verificado o quórum regimental o presidente convida todos que 
fiquem de pé para a leitura da Bíblia Sagrada com o Vereador Leonilço 
Lima Feitosa, que leu em !saias 49: VES 1 "Ouvi-me, ilhas, e escutai Vós, 
povos de longe: o senhor me chamou me chamou desde o ventre, desde 
as entranhas de minha mãe fez menção do meu nome. " Logo, o senhor 
Presidente invocando as bênçãos e direção de Deus declarou aberta a 7ª 
Sessão ordinária de 2019. A Ata da Sessão anterior foi lida, votada e 
APROVADA. Encerrado o Pequeno Expediente passou-se para a Ordem do 
Dia. O secretário fez leitura do Edital de publicação da pauta das 
correspondências, indicações e dos decretos e projetos. PROJETO DE LEI 
Nº 015/2019 - Cria o programa PANELA CHEIA e autoriza à doação de 
cestas básicas as famílias de baixa renda e dá outras providências. Lido e 
despachado as comissões. PROJETO DE LEI Nº 016/2019 - Dispõe sobre 
a autorização para doação de terrenos do município para fins de moradia, 
define os critérios pertinentes e dá outras providências, lido e despachado as 
comissões MOÇÃO DE PESAR Nº 003/2019 Pelo falecimento do Ex. 
prefeito Jerônimo Cabral Sobrinho. Após defesa e argumento pelo Vereador 
Francival Cassiano do Rego, autor da moção votado e aprovado na integra. 
No uso da Tribuna Livre os inscritos Elias Pereira e Francisco de Carvalho 
ambos secretários municipais fizeram uso da palavra o Senhor Elias fala de 
sua nova pasta frente a secretaria de Esportes Cultura e Lazer se diz contente 
com a oportunidade e de coloca à disposição de todos e apresenta o 
calendário esportivo anual do município. Já o secretário de Gabinete do 
gestor senhor Francisco "Araponga" fala e esclarece os vários assuntos 
pertinentes a sua pasta entre outros. Dando sequência a falas dos vereadores 
com o Vereador Dr José de Arimatéia, que agradecendo a Deus e a todos 
os presentes e parabeniza o colega pela iniciativa da moção para o grande 
pioneiro Ourilândense Sr. Jerônimo Cabral. Parabeniza também o mais novo 
secretário de esporte Sr. Elias e deseja um ótimo trabalho, parabeniza a 
gestão pelos vários programas e projetos enviados a esta casa que venha 
favorecer a população mais carente pois isso sim fara muita diferença nas 
vidas das pessoas. Na sequencia o vereador Francival Cassiano do Rego, 
que cumprimenta a todos e fala de seus trabalhos e projetos ressaltando a 
parcerias com colegas representantes de outros municípios, fala e parabeniza 
o gestor por esta enviando a essa casa projetos que venha favorecer as 
famílias mais carentes do município reafirmando seu apoio a tais projetos. 
Fala de sua viagem a Brasília e ressalta a importância das demandas e das 
reuniões realizadas em especial junto ao ministro da saúde que assinalou 
ótimos resulta os com a visita ressaltando a forte parceria com todos os 
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parceiros que representa o povo Ourilândense. Fala das várias percas no 
município em relação aos pioneiros que por aqui passaram e deixaram seus 
legados, cita o ato de moção por ele feito ao senhor Jerônimo Cabral. Na 
sequência o vereador Oliveira Luiz do Rego, cumprimenta a todos e 
agradece os presentes dando as boas-vindas ao mais novo empresários que 
estará implantando a rede de super. Mercado Araguaia e se coloca a 
disposição dos mesmos no intuito de fazer o município crescer cada dia mais. 
Na sequência o Vereador Dênis Alves dos Santos, cumprimenta e 
agradecendo a presença de todos e a Deus pela oportunidade, fala da sua 
viagem a Belém e ressalta a sua preocupação a respeito de seus pedidos 
referente a casa de apoio em Belém pois a mesma encontra se em estado 
crítico de conservação pede agilidade para a situação, fala dos projetos 
sociais que entra nessa casa e pede maior carinho por parte do gestor pois 
aqui são aprovados e não está chegando a população necessitada. Com a fala 
o vereador Aleandro de Paula que cumprimenta a todos e agradece a Deus 
e inicia falando da insatisfação com a gestão bem como com a política em 
geral, ressalta sua fala nas sessões passada onde cita e afirma o descaso em 
que se passa o município e sugere maior transparência por parte dos 
secretários e ressalta que vai elogiar quando for necessário mais que também 
irá criticar se for o caso. Passando a fala ao Vereador Walto Santos Cunha. 
Que inicia cumprimentando e agradecendo a Deus e a todos os presentes, e 
parabeniza o vereador do município vizinho Tucumã, senhor Zé do signo e 
aos empresários que estão se instalando em nosso município ressaltando a 
necessidade de gerar novos empregos para a população citando a lei 
aprovada nessa casa onde prioriza vagas de emprego aos moradores 
Ourilândense, parabeniza os trabalhos e ações desenvolvidos pela secretaria 
de saúde e equipe ressaltando os trabalhos da gestão que não medem esforços 
em busca de recurso para o bom andamento do município e lembra dos vários 
projetos sociais que tem sido aprovado nessa casa que são importante para 
favorecer a população mais necessitada, sugere ainda uma reunião com a 
secretaria de promoção social para esclarecer eventuais problemas pertinente 
aos programas já aprovados. Com a fala o Vereador Leonilço Lima 
Feitosa, que agradece a todos e a Deus. Inicia parabenizando o mais novo 
secretário Sr. Elias desejando ótimo trabalho. Fala dos problemas em que 
passa a administração e deixa uma reflexão a todos com a seguinte frase" 
Qual o valor do mantado do poder legislativo? " Lembrando ainda o fato 
ocorrido onde assuntos dito em sigilo foram levados ao público causando 
assim grandes transtorno e desconforto pessoal e ressalta que tais fatos não 
podem acontecer. Fala também dos problemas enfrentados na administração 
em especial na saúde e cita os vários projetos assistenciais que são aprovados 
nessa casa de leis mais que não estão sendo executados de forma satisfatória, 
fala também da aquisição da casa de apoio e ressalta que irá cobrar agilidade 
na resolução dos problemas, pois deve satisfação a população. Com a fala ao 



Vereador Raimundinho 11 irmãos, que cumprimentando os presentes e a 
todos os colegas agradece a Deus pelo dia de trabalho parabeniza os novos 
empresários que se estalarão na cidade e o mais novo secretário desejando 
sucesso a eles. Comunga da insatisfação com a política pois as cobranças e 
as críticas são feitas por várias vezes de forma indevida e sem fundamento 
uma vez que o papel do legislativo não é as ajudas com o social e sim 
fiscalizar, sugere ao gestor maior carinho e agilidade no atendimento as 
demandas em todo o município. Pede também que a gestão busque parceria 
junto a empresa vale para assim amenizar diversos problemas social entre 
outros. Finaliza convidando a todos a participar das festividades de nossa 
padroeira Sana Rita de Cássia que está acontecendo nos dias 18 a 26 de maio. 
Com a palavra o Vereador Deuseval Borges, agradece a todos em especial 
ao senhor Elias pela pasta que recebe como o mais novo secretário de esporte 
desejando lhe boa sorte e se coloca à disposição no que for preciso. Fala 
ainda sobre uma reunião junto aos representantes de sua bancada partidária 
onde assinou documentos que solicita a implantação de uma faculdade 
estadual na região da P A 2 79, pois é um clamor e apelo que ele faz e conta 
com o apoio de sua bancada parceiros de Ourilândia e ressalta que o estudo 
é o maior legado que se pode deixar a uma população. Relata sobre a votação 
da reforma previdência e sua importância para cada cidadão brasileiro, 
parabeniza a gestão pelos trabalhos desenvolvidos e as obras que vem sendo 
executadas em diversos setores, estende os parabéns aos empresários que 
escolheu nosso município para se estalarem e se coloca à disposição. Relata 
os comentários e as críticas sem fundamento bem como o caso ocorrido no 
distrito do campinho ressaltando que tais fatos não se podem acontecer. Já o 
Vereador Renivaldo Martins Nunes, cumprimentando os presentes e a 
todos os colegas e inicia falando das dificuldades encontradas na 
administração mais que ver muitas obras sendo executadas pelo gestor e 
afirma que sempre terá problemas pois não irá agradar a todos mais é 
perceptivo que estamos em rumo certo para uma Ourilândia melhor diante a 
vários problemas que surgem e outros tantos já foram sanados e diz está a 
favor do que for o melhor para a população. Finaliza com uma frase refletiva 
sobre a vida. Nas falas das lideranças o Vereador Walto Santos Cunha do 
MDB cede sua fala a secretaria de saúde senhora Marinalva Soares, que fala 
de sua pasta bem como seus trabalhos e ações no ensejo convida a todos a 
participar da inauguração da casa de apoio a TFD em Belém no dia 22 de 
maio entre outros assuntos. Já o líder PEN vereadora Francival Cassiano 
do Rego, fala de seu trabalho e ações juntamente com sua bancada partidária 
ressalta as audiências realizadas na capital Brasília, que muito beneficiou 
nosso município através do apoio dos parceiros de nosso município na 
bancada legislativa. Na sequência os demais líderes dispensam as falas 
passando assim ao líder do governo na casa Vereador Deuseval Borges, 
sede sua fala ao senhor prefeito Dr. Romildo Veloso e Silva, cita as 
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conquistas e feitos de sua administração relatando as críticas bem como a 
repercussão das mesmas nas redes sociais onde afirma que são totalmente 
infundadas uma vez que são inúmeras obras sendo executadas em todo o 
município, parabeniza os novos empresários que estão se instalando em 
nosso município desejando prosperidades. Com uso da palavra nas 
considerações finais o vereador presidente Reginaldo Alves de Sousa 
Cowboy, inicia agradecendo a Deus e a todos e parabeniza aos novos 
empresários que escolheu nossa cidade para se instalarem, desejando sorte e 
se coloca à disposição dos mesmos no que precisar. Fala dos vários projetos 
e trabalhos desenvolvidos pela gestão onde estão de parabéns pelo esforço e 
dedicação para o bem-esta de toda a população, cita as várias críticas que são 
feitas nas redes sociais que na maioria das vezes são vindas de pessoas que 
usa da inveja para se auto promover. Cita sua postura e diz que não mudara 
para agradar as pessoas pois fara sempre o que for melhor para a população 
Ourilândense. Finaliza convidando todos de pé e a fazerem a oração do Pai 
Nosso com o Vereador Leonilço Lima Feitosa, assim dar se a por encerrada 
a sessão ordinária. Câmara Municipal, 17 de maio de 2019. 
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